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令和５年度 第 3回瑞浪市健康づくり計画策定会議 

会議の日時：令和 6年 2月１日（木）    午後１時３０分から午後２時３０分 

場 所：瑞浪市保健センター2階保健指導室                            

出席者：古積委員、大塩委員、石川委員、工藤委員、堀田委員、水野委員、土本委員、渡邉

委員、有賀委員、野々垣委員、成瀬委員、鵜飼委員 

 欠席者：河北委員、梶田委員、水野委員 

 事務局：藤本次長、和田課長、小木曽主任主査、加藤係長、日比野総括主査、髙沢 

 

議事： 

1 開会 

開会及び会議成立宣言 

１５名の委員数に対し、出席者が充足していることを確認し、会議の成立を宣言します。 

 

2 会長挨拶（古積委員） 

感染症として少し前まではインフルエンザでしたが、コロナに替わりつつあります。まだ

春までは気を抜けない状況にあると思います。手洗いうがい等の感染症対策をしてい

きましょう。 

 

3 議題 みずなみ健康 21（第３次）（案）パブリックコメント結果報告（資料 1及び資料２） 

 

会長：質疑、意見はありませんか。 

委員：見落としと、前回の発言の補足です。 

1 点目は、19 ページ「Ⅰ度高血圧」の状況があり、25 ページの目標は「Ⅱ度高血

圧」とあり、限定的になっていますが、その意図はいかがでしょうか。 

2 点目は 33 ページの健康づくりを取り組む環境において、各公民館となってい

ますが、公民館がない地区もあるので、中央公民館として働きかけがあるのでし

ょうか。 

3 点目は、40 ページの「幼児園、全学校における」とありますが、全学校と言いま

すと、市内には小中高、大学とありますが、それらすべてでよろしいですか。感覚

的に小中学校がメインになると思いますが。喫煙が始まるのは高校、大学なので、

そこも含めた方が良いと思います。 

4 点目は、61 ページで、前回会議の発言で、「Ⅰ度高血圧」、次ページに「Ⅱ度高

血圧」がわかりにくいと指摘したことで、高血圧の表を入れてもらいましたが、今

回の表記は文章にも入っているので、二重表記になるのではないでしょうか。 

事務局：1 点目については、県から提供いただいた資料で、Ⅰ度高血圧からの集計と
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なっています。市ではⅠ度高血圧から取り組みを行うのが望ましいと思います

が、重症化予防のため範囲を狭めてⅡ度から取り組んでいますので、目標値に

ついてはこのままⅡ度高血圧以上とさせていただきたいです。 

2 点目は課内で話しあったが、毎年対策については見直してまいりますので、

表記はそのままとしていきたいと思います。 

委員：表記を変えるよりも、中央公民館に協力依頼を出し、実施していくことが重要だ

と思います。健康づくりを一部だけ行うのではなく、皆で取り組んでいただくこと

を目指していただきたいです。 

事務局：3点目は、「全学校」のままとしていきます。地域医療協議会にて、市内の小中

学校にポスター提出依頼をし、受動喫煙防止のポスターを作成しています。現

在市立だけでなく、私立の学校や高校にも貼っています。今後も啓発していきま

す。 

委員：大学は貼っていますか。 

事務局：大学は貼っていません。 

委員：20 歳なれば喫煙できる状況で、市の方から禁煙を勧めるのはどうでしょうか。

大学が貼ってくれればよいですが、強制力はないのではないでしょうか。 

事務局：禁煙啓発として、たばこの害については周知していきたいと思います。大学へ

の啓発については、ご提案のとおり今後検討していきます。 

委員：市の姿勢があれば、そのままでもよいと思います。市の管轄となると小中学校が

メインとなると思いました。 

事務局：広く啓発するということで、このままの表記とします。表内の上段は園児、保護

者向けに、下段は学校関係が主になるように掲載しました。 

委員：中学校では、歯周病の講話の中にたばこの害についても話をしています。たば

こを吸っていることの害の話をすることが多かったですが、最近では受動喫煙

の影響を啓発しています。自分の意思で吸うというよりも、周りにも影響がある

ということで、最近は受動喫煙防止について啓発しています。 

事務局：4点目の二重表記については、表を残して、※を削除いたします。 

委員：ひとページでわからなかったので、わかりやすくなっていればよいです。 

委員：前回の会議では、第 2 次の評価をして第 3 次に反映するとありましたが、数値

も評価も同じなので、もっと良くしたいという意味で、このままでよかったでしょ

うか。厳しい目標や評価があったので、そのままになっていないかの確認です。 

事務局：評価につきまして、市全体の計画に合わせた評価方法となります。 

庁内の会議でも指摘があり、評価が悪いものに関し、見直しを行いましたが、コ

ロナ禍もあり、その影響を受けたと判断したところもあります。たどり着きにくい

目標もあると思いますが、国や県の目標値、市の状況を踏まえて立てた値とな

ります。 
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がん検診については、国の目標は達成が難しいため、市で達成可能な値に変

更しました。  

会長：他の方で意見はありませんか。 

委員：意見無し。 

会長：特に無いようですので、事務局にお返しします。 

 

その他 

事務局：今回いただきましたご意見を反映させ 2 月に庁内で報告し、3 月に完成とな

ります。これにて会議を終了いたします。 

 


